
 

 

ročník  IX.         číslo 3 / 2017  

… a  pokračujeme z kroniky  

Práce v JZD – na schůzi BSP v JZD Dukla Kolešovi-

ce. která byla organizovaná k předsjezdovému obdo-

bí, byl přijat závazek za splnění celoročního plánu      

dodávky mléka při dodržování plánované spotřeby 

jádra.                                                                                                                                                   

Kolektiv opravářů z mechanizačního střediska, který 

je držitelem zlatých odznaků vyhlásil, že odpracují 

jeho  členové jednu mimořádnou směnu, jejíž výtě-

žek věnují na fond solidarity pro Vietnam. 

V okresním vyhodnocení prvního  čtvrtletí roku 1979 

jen šest zemědělských závodů v okrese splnilo      

dojivost na 100%. Jsou to Kolešovice se  117,5%, 

které jsou nejlepší v plnění na počátku roku. Další 

jsou JZD Chrášťany se 110,2% a  Srbeč se 102,5%.                                                                         

Mírová slavnost v Kolešovicích je tradiční akcí, kte-

rou občané každoročně uctívají památku bojovníků, 

kteří za svobodu naší země zaplatili svými životy. 

Odpoledne 8. května prošel obcí průvod a u památní-

ku padlým byly položeny věnce. Z projevu s. J. Chu-

doby, příslušníka 1. armádního sboru vyjímám. „Již 

34 roků nás dělí od okamžiku, kdy nad naší těžce 

zkoušenou zemí zasvitlo slunko svobody. S vděčností 

a láskou vzpomínáme na všechny padlé,  

          

z nichž mnozí umírali na půdě naší vlasti.  Společně 

s Rudou armádou se vracel do vlasti i první čsl.   

armádní sbor. Byly to okamžiky nesmírného štěstí, 

nezapomenutelné chvíle. Den vítězství bude vždy 

dnem vděku, vzpomínek a výstrahy. Každá vzpomínka 

je manifestací za to, aby se již nikdy nemusely sta-

vět    pomníky padlým.“ Májová slavnost pokračovala 

po jeho vystoupení vyznamenáním dvou účastníků     

odboje  a to s. A. Vaňhy a s. J. Fialy.  Za práci pro 

společnost při příležitosti májových oslav uděleno 

radou SKNV vyznamenání za budování Středočeské-

ho kraje s. Josefu Alberovskému. Na památném mís-

tě složili potom svůj pionýrský slib příslušníci nej-

mladší generace – žáci kolešovické ZDŠ. Neméně 

slavnostní byl i další bod programu  letošní mírové 

slavnosti – otevření a předání veřejnosti nové Ma-

teřské školky vybudované v rámci volebního progra-

mu.                                                                                        

Dne 31.3. 1979 oslavili svou zlatou svatbu manželé 

Trčkovi a manželé Ertlovi a manželé Matějkovi svat-

bu stříbrnou. Nejstarší občankou naší obce je paní 

Pavlína Vicianová, obyvatelka Domova důchodců,     

která se dožívá devadesáti pěti let.      -  li -  

Nové nařízení EU 

Tak už nebudeme, na návrh EU, dostávat v obchodech igelitové tašky zadarmo. Co k tomu říci?                                                   

1. Už ani nepamatuji, kdy jsem igelitku zadarmo dostala. I s logem určitého marketu jsem za ni musela 

zaplatit a dokonce jsem na stvrzence našla její účtování, přestože jsem o žádnou nepožádala a ani ji 

v košíku neměla a u pokladny nedostala.                                                                                                                                                  

2. Na jednu osobu  a rok prý připadá v ČR 300 igelitových tašek, které se v přírodě rozkládají přes sto 

let. To je velké číslo, oboje.                                                                                                                                           

3. Používá prý se většinou pouze jednou a to při nákupu.                                                                                                                                       

4. V mnoha zemích jsou zakázány již několik let. /Rakousko, Itálie, Švýcarsko/.                                           

5. V domácnostech ji využijeme ještě několikrát, třeba do odpadkového koše místo sáčků, na ukládá-

ní  rozličných zbytečností, žáčci do nich bezpečně uloží mokré plavky po výuce plavání  a další.          

6. K žádnému oblečení se nehodí, batůžek. Kabelka, aktovka, mají  jako módní doplněk své místo.                     

7. Příkopy jsou jich plné, najdeme je i v lesích, na březích řek, vlastně všude. Plnou odnést do přírody 

nevadí, odnést ji prázdnou zpátky je pro mnohé velký problém.                                                                   

8. Všechno co je zadarmo, toho si nevážíme.                                                                                                                         

9. A co PET lahve? Těch je všude ještě víc než igelitek.                                                                                     

10. Na nákupy si pořiďme tašku látkovou, pokud nám obchodníci nějakou tašku chtějí dát, ať je 

z materiálu, který se časem rozpadá a pokud máme igelitku a zdravý rozum, dáme ji po použití do 

patřičného odpadu. A bude čisto.                                                                                         - li - 



 

 

Obecní úřad informuje  - činnost zastupitelstva obce  

Informace z pracovní porady, která se konala dne 15. května 2017 na OÚ Kolešovice 

Přítomni: M. Brabcová, M. Dvořák, J. Kovář, J. Lenochová, J. Poděbradská, J. Leško, T. Hrenák, J. Hrenáková,          

J. Dýba   

- Starosta seznámil přítomné zastupitele s návrhem programu veřejného zasedání, které se bude konat v úterý          

6. června 2017 od 19 hodin. Program zasedání bude následující: zahájení, činnost zastupitelstva, závěrečný účet 

obce za rok 2016, účetní závěrka příspěvkové organizace, účetní závěrka obce, střednědobý výhled rozpočtu obce, 

pravidla pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu, různé, diskuse a závěr. Nikdo ze zastupitelů k programu 

veřejného zasedání neměl námitek.                        

- Starosta přečetl dopis od MUDr. Jiřího Jenšovského, adresovaný zastupitelstvu obce, jehož obsahem byla žádost    

o vyřešení problému  zápachu kanalizace v jeho domě Kolešovice č.p. 206. Dopis byl zastupitelstvu zaslán na    

základě předchozí diskuse MUDr. Jenšovského se starostou obce. Dopis byl předán Ing. Jiřímu Sedláčkovi, jako 

odpovědnému zástupci provozovatele ČOV a kanalizace. Ten pro zastupitelstvo vypracoval zprávu, která reagovala 

na obsah dopisu, a starosta s ní seznámil přítomné zastupitele.                    

- Starosta obce připomněl zastupitelům jednání mezi obcí a Českou poštou, které proběhne 29.5.2017 od 16 hodin 

na obecním úřadě. Obsahem jednání je záměr České pošty převést stávající poštovní provozovny na jiný subjekt 

v rámci projektu Pošta Partner.                         

- Starosta obce seznámil zastupitele s návrhem Elišky Praisové a Dariny Drozdové, který se týká uspořádání zábav-

ných akcí pro děti a jejich finanční podpory ze strany obce. Akce jsou naplánovány od poloviny roku 2017 do polo-

viny roku 2018. Zastupitelé nemají proti navrženým akcím připomínky a budou je podporovat. Požadují však kon-

krétní informace k navržené akci Příměstský tábor.                       

- V sobotu 3. června 2017 od 9 hodin v rámci Dne dětí proběhnou tradiční dětské rybářské závody u rybníka Pod-

skal. Organizaci zajistí ČSŽ, obec a místní rybáři.                       

- O týden později, v sobotu 10. června 2017 od 9,00 hodin, bude připraveno na prostranství u dětského hřiště Klání 

o Krakovecký meč. Podle došlých přihlášek, by se mělo zúčastnit 4 – 5 družstev po 8 členech. Obědy pro účastníky 

a pořadatele budou zajištěny v kuchyni Rakochmelu u paní Petrlíkové, protože kulturní dům je na tento termín    

zamluvený pro svatbu.                          

- Dalším bodem pracovní porady byla diskuse, která se týkala oslav 700. výročí založení obce Kolešovice. Oslavy 

budou probíhat v roce 2018. Zastupitelé se zejména zabývali programem, aktivitami v rámci oslav a finanční strán-

kou věci.                         

- Starosta podal informaci o čerpání rozpočtu k 30.4.2017. Zůstatek na běžném účtu k 1.1.2017 byl 1.581.184,61 

Kč. Příjmy byly 5.011.544,16 Kč, výdaje dosahují 5.703.679,04 Kč a zůstatek na běžném účtu  k 30.4.2017 byl 

580.929,73 Kč. Úvěr čerpaný od české spořitelny byl uhrazen částkou 308.120,- Kč.                  

-  Starosta podal informaci, která se týkala akce Vodovod Kolešovice, Heřmanov a Zderaz.  V současné době se 

připravuje zadávací dokumentace pro výběr zhotovitele stavby, technický dozor investora a koordinátora BOZP.      

- Dne 28. dubna 2017 provedl Středočeský kraj kontrolu nad čerpáním dotace na Rekonstrukce sociálních zařízení 

v budovách ZŠ Kolešovice. Při kontrole nebyly shledány žádné nedostatky. Na základě závěrečného vyhodnocení 

akce obdrží obec ještě doplatek dotace ve výši 412.000,- Kč.  

Kalendář  2018 

Jak jsme vás již v minulém čísle KL informovali, připravili jsme pro zá-

jemce kalendář na rok 2018. Kalendář bude stolní – dvoutýdenní, tzn. 

na jedné straně dva týdny datumové se jmény, svátky atd.  a upro-

střed jedna fotografie s tématikou Kolešovic, kolešovického okolí a 

zámeckého parku. Garantem kvality fotografií a ve většině případů i 

autorem je  náš občan – Pepa Matura. Kalendář bude stát asi 100 Kč. Jeho cena je ovlivněna i počtem výtis-

ků. V současné době je již sestavený, ale stále váháme s počtem. Rozhodli jsme proto dovolit si zájemce  

požádat o objednání již nyní. A jak kalendář objednat?  Pro internetově zdatné na adresu  kalendarkoleso-

vice@seznam.cz nebo na telefonu 723 443 185, L. Lillová a 777 701 270, J. Poděbradská,  jak hovorem, 

tak i formou SMS. A pro ty, kteří si chtějí kalendář objednat osobně pak u p. J. Poděbradské nebo L. Lillové, 

které povedou záznam objednávek. Objednávky bychom potřebovali nejdéle do 18. června 2017. Tím mů-

žete mít vyřešené první vánoční dárky pro příbuzné, známé i pro sebe.                                                        
           - li - 

mailto:kalendarkolesovice@seznam.cz
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Historie obce Kolešovice trochu z jiného pohledu 

Budeme pokračovat dobou od roku 1914 - 1934, přičemž 

většinu  historie tvoří léta 1914-1918, první světová vál-

ka  a zážitky vojáků z Kolešovic, kteří ji zažili a také 

přežili. Kronika je psaná ručně švabachem, takže pro 

dnešní generaci nečitelná, proto ji do latinky přepisuje 

pan Simon Eis, jenž byl v roce 1946 jako patnáctile-

tý vysídlen s rodinou do Saska, kam odjížděli vlakem z 

Jesenice. Bydlel v domě Kolešovice č.p. 277 (první dům 

napravo za roklí směrem na Pšovlky). Z latinky pro   

Kolešovické listy překládá Mgr. Jana Štillerová.  

Rok 1915 

5.1. zemřel hrabě Josef Wallis. Narodil se 29. srpna 
1857 jako syn hraběte Bedřicha Olivera Wallise, 
komořího a rytmistra z Kolešovic. Studoval na gym-
náziu v Žatci v letech 1866 – 1874, v roce 1875 absol-
voval roční dobrovolnický rok a podal se na právnická 
studia 1876 – 1881 na pražské německé univerzitě. 
1882 vstoupil jako praktikant místodržitelství do poli-
tické státní služby, stal se koncipientem a poté 
okresním komisařem v Rakovníku. V roce 1893 se stal 
okresním komisařem v Teplicích, 1900 okresním kapi-
tánem v Duchcově. Již v této době byl často nemocný. 
1901 byl ze zdravotních důvodů přeložen do Prahy. 
1902 se oženil s paní Hedvikou, baronkou z Henneber-
ga – Spiegelu. 1903 šel do penze, od tohoto roku 
bydlel na zámku v Kolešovicích. Svůj volný čas trávil ve 
službách obce. Obec Kolešovice ho zvolila také do 
okresního zastupitelstva. Od roku 1903 byl také čle-
nem Zemského sněmu (školní komise) a prezidentem 
Pražské konzervatoře hudby.  Nucená správa nad ma-
jetkem jeho rodiny v Kolešovicích a četná sezení v 
přehřátých lokálech mu způsobily v únoru 1912 těžký 
zápal plic. V říjnu následoval další a přidala se srdeční 
slabost.  Moc ho trápilo, že při vypuknutí války nemohl 
nastoupit jako major pluku domobrany č. 2. Proto 
chtěl jako překladatel ruského jazyka do hlavního sta-
nu, ale zemřel již 5. ledna 1915 a byl pohřben v 
rodinné hrobce.                                                                                                              

9.1. Pohřeb místodržitele hraběte Josefa Wallise se 
konal za přítomnosti všech vrstev obyvatelstva.  

17.1.   Zpětně  svolilo zastupitelstvo obce, že místo 
věnce pro zemřelého hraběte Wallise pošlou částku 
100 korun Červenému kříži.   

1.2. Dvacet šest chudých školáků dostalo boty. Nutnou 

částku zasponzorovaly jako každý rok ochranné spol-

ky,      místní spolky a obec.  

21.  - 24.4.   Žáci uspořádali pod vedením učitelů 
válečný sběr kovů. K tomu přidaly ženy v domácnosti 
předměty z kovů, které měly v kuchyni, jako např. 
hmoždíř, cedítko, naběračku, měděnou konvici a další. 
Že toho ženy obětovaly ze své kuchyně hodně, dokazu-
je váha všech sesbíraných kovových předmětů – 520 
kg, které byly odvezeny. Od této doby je vidět toto 
nádobí velmi zřídka. Dříve to bylo pýchou žen v 
domácnosti. 

6.4. Franz Rezabek z Kolešovic č 1 94 zemřel v 
ruském zajetí v Sysránu. Bližší informace bohužel 
chybějí. 

29.5    Emil Neuwirth,   z Kolešovic,  nastoupil 
15.2. 1915 k regimentu č. 88. Po sedmitýdenním školení 
přešel k 9. vojenskému pochodu. Spolu s ním šli ještě 
další dva kolešovičtí: Fritz Reis a Franz Samuel. V 
úseku Dukelského průsmyku přišli ke svému regimentu. 
Po třídenním klidu zaujali naši „tři“ pozici v rojnici. 
Tehdy probíhaly většinou dělostřelecké boje a pěší  
vojsko proto tolik netrpělo pod palbou. Po velkém 
proražení u Gorlitzu opustili svou pozici (květen 1915) 
a rychlým tempem pronásledovali poraženého nepříte-
le. Vyšplhali se až na vysoký Dukelský průsmyk! Sem 
přišel rozkaz, aby se regiment stáhl do Prešova, odkud 
poté směřovali Uzokerovým pasem do Bolechowa v 
Galícii. Za ranního úsvitu 25.5.1915 přišel zoufalý útok 
Rusů. Nepřítele porazili a zajali několik vojáků. 29. 
května opakovali Rusové útok v přesile. Ale bojovníci 
měli štěstí – před nimi ležela mlha a žitné pole. Země 
byla měkká a promočená. Po těžké kanonádě ustala 
najednou rakouská děla a nepřítel začal pálit z kulo-
metu. Útok Rusů dělal pokroky. Brzy spatřili naši 
kolešovičtí svítící patrony Rusů za svými zády. Za 
ranního úsvitu se pokusily zbytky vojska i přes těžkou 
palbu z kulometu vrátit. Ale to se podařilo jen Sa-
muelovi. Při pokusu zachránit se v blízkém lesíku, 
donutil nadporučík pomocí revolveru zbytek vojska 
společně s Neuwirthem a Reisem, aby ještě jednou šli 
na frontu. Když i tato malá skupinka Rakušanů byla 
rozmetána na padrť, dali silnému protivníkovi znamení, 
že se vzdávají. Rusové to ale neakceptovali. Když chtěl 
vyčerpaný Neuwirth utéct do blízkého lesíka, zapadl 
do bahna a Rus, který běžel kolem něho, mu zasadil 
úder pažbou. Vzal mu zbraň a pás s náboji. Neuwirth a 
Reis byli zajati.     

Tak jak to vlastně je??   

V minulých číslech KL jsme v historii Kolešovic psali o roku 1978, kdy probíhaly oslavy 650 let trvání obce.  

Na příští rok chystá OÚ oslavu 700 let. Pokud se mnou nyní počítáte, přišli jste jistě na desetiletou nesrov-

nalost. Tak jak to vlastně je a kde je chyba? Vzali jsme na pomoc moudré knihy a Wikipedii.   V té se uvádí, 

že první písemná zmínka o obci pochází z roku 1318. I v knize „Pravěké dějiny  a  dějiny Kolešovic“, vydané 

v r. 1909 se uvádí první písemná zmínka z roku 1318. Dál jsme listovali „Dějinami Jesenicka“ od Karla Fibin-
gera, který o Kolešovicích píše: „Kolešovice jsou staré sídliště. Již od pravěku tu žil lid mladší doby kamenné. 

Mnohými nálezy z doby laténské a římsko provinciální můžeme zdůvodnit mínění, že Kolešovice, snad 

s určitými přestávkami, jsou trvalým sídlištěm již po dobu pěti tisíc let. Na počátku 14. století byla ves roz-

dělena na několik vladyckých dvorů. Roku 1318 sedí tu Vojslav“.  Takže do třetice další stejný letopočet. 

Vzhledem k předpokládané době trvalého osídlení Kolešovic deset let v tomto stáří nehraje žádnou roli. 

Hlavně si řádně užijeme všechny oslavy !!!                                                                                               -li-                                                                    



 

 

Sešli se ve transportu těžce zraněných Rusů. Eis, 
Herink, Elznic a Popp byli také v zajetí. Na pochodu do 
zajetí naše kolešovické rozdělili. Jen Neuwirth, Otto 
Popp a Fritz Reis se společně dostali do  Podwolas-
zisky. Z Podwolaszisky šel Fritz Reis dále, jen  Neu-
wirth a Otto Popp zůstali a dělali nejrůznější práce, 
jako např. uklízet silnice, atd. V noci se pokusil Neu-
wirth utéct a doufal, že se dostane do transportu 
zajatých. Ale bohužel se mu útěk nezdařil.  Vlakem se 
dostal přes Kyjev, Moskvu, Orenburg do Asie. Hlad, 
žízeň a osud zajatce způsobily, že se stal apatickým. 
Jel přes stepy Turkestánu až do Taškentu. Tam měl 
konečně vystoupit a dostat se do tábora, ale osud ho 
postihl ještě tvrději – kvůli nedostatku místa jel 
transportem dále až do Zolotaje Ordy. Zolotaja Orda, 
česky „Zlatá země “ není nic jiného než hladová step, 
přes kterou pálí žízeň a slunce. Vyložili ho a několik 
kilometrů musel jít pěšky z osamělého nádraží. Rusové 
představili zajatcům vymýcenou step bez domů jako 
„zajatecký tábor“. Mezi 12.000 válečnými zajatci se 
rozšířily epidemie. Svépomocí stavěli zajatci ze spraše 
tábor. Zajatí lékaři se starali o nemocné.  
Na konci prosince 1915 byl Neuwirth přidělen do 
transportu a dostal se do tábora  Skobolow. Tam to 
bylo lepší. Avšak po několika dnech onemocněl tyfem, 
poté zánětem střeva a pohrudnice, zánětem ledvin a 
kurdějemi. Po 5 měsících se mu zase vrátilo ztracené 

vědomí. Jen bolesti v pravém uchu mu zůstaly. Uz-
dravený začal Neuwirth pomáhat ostatním nemocným. 
Kvůli náročné práci znovu onemocněl.  
V roce 1918 v době Kerenského byl velký hladomor. Po 
2. převratu v říjnu 1918 se tábory otevřely a Neuwirth 
se stal občanem Turkestánu. Ale transport do jeho 
vlasti nebyl možný. Turkestánci si vážili práce 
zajatých. V dubnu 1919 byl po mnoha bojích o trans-
port do své vlasti vybaven zvláštní vlak. Neuwirth se 
do něj dostal jako pečovatel. 7.5.1919 se rozjel vlak 
směrem Taškent – Petrohrad. Za Taškentem se srazily 
dva vlaky. 7.6.1919 odjel vlak z Petrohradu do Narwy v 
Estonsku. 13.6. se nalodili a pokračovali přes finské 
mořské zátoky, Baltské moře a přes Reval, Swinemün-
de do Štětína. 18.6. Neuwirth vstoupil na německou 
půdu. Přes Berlín- Drážďany – Bodenbach se dostal do 
karantény v Lipníku na Moravě. Jeho matka zemřela, 
ale z Lipníku mu nebylo dovoleno jet na pohřeb. 
1.7.1919 odjel z Lipníku a 2. července 1919 přijel 
domů, do Kolešovic.   

 
30.5.   Friedrich Reis,   z Kolešovic,  se společně s 
Emilem Neuwirthem dostal v bitvě u Bolechowa do 
zajetí. Poté, co byl oddělen v Podwolaszisku od Neu-
wirtha, se dostal do zajetí. Dostal se do Katwino-
vského závodu a byl přidělen do Nischniho Tagylského 
závodu v Gub. Ufa. Bližší data bohužel nejsou známa.  

STAROČESKÉ MÁJE v Kolešovicích 

Ideální počasí pro májovníky si připravila sobota 20. května. Po roce si kolešovická mládež  opět našla ve svém vol-
nu čas na uspořádání Staročeských májů. S přípravou a nácvikem začali mladí začátkem dubna. S potížemi, které 
přípravu vždy neminou, se vypořádali a májový průvod se vydal obcí krátce po 13. hodině. Beseda se tančila u Krá-
le, v Domově Kolešovice a  před večerní zábavou. Král stál na obvyklém místě již ve čtvrtek. Z pátku na sobotu se 
umístily k domům nazdobené břízky, aby májovníci věděli, kde se s průvodem zastavit, zatančit a ochutnat připrave-
né občerstvení. Máje zakončila oblíbená  taneční zábava na sále místního kulturního domu.. 

Poděkování patř í všem účastníkům a hlavně Veronice Kostkové, která dokázala mládež přesvědčit a vše zor -
ganizovat.         -  jp -  

… a tu jsou všichni naši májovníci  

stojící - Kateřina Kostková, Jaroslav Daniš, Miloslav Pokorný, Ondřej Novák, Jiří Záhořík, František Drvota, Veronika Kostková 

(organizátorka), Martin Brabec,  Michaela Viktorová a Jakub Laštůvka (hlavní májovníci), Marek Houška,   Marie Danišová, 

Honza Bidrman, Honza Houška, Jiří Ritter, klečící - Dana Novotná, Kristýna Kalíková, Nela Týčová, Eliška Novotná, Markéta 

Brabcová, Karolína Matějková, Michaela Schejbalová, Kateřina Kovářová, Jana Bicanová.  

Kulturní přehled aneb co bylo . . .  



 

 

Kulturní přehled aneb co bylo . . .  

Velikonoce na sušárně 

Velikonoce svátky jara. Pro někoho oblíbené pro jiného ne. Jeden den navíc 

k velikonočnímu veselí je určitě příjemný. A tak někteří využili volného dne na Velký 

pátek 14.dubna k návštěvě velikonoční výstavy pořádané obcí Kolešovice, Sdružením 

sušárna Kolešovice, Českým svazem žen Kolešovice, spolkem Doba minulá Kolešo-

vice, Domovem Kolešovice a ZŠ a MŠ Kolešovice. Návštěvníci přicházeli již krátce 

po deváté hodině. Hlavně ti, kteří se chtěli se svými beránky zúčastnit pořádané sou-

těže „NEJHEZČÍ A NEJCHUTNĚJŠÍ BERÁNEK“. Před vstupem do sušárny bylo 

možné obhlédnout stánky s výrobky určenými k prodeji, ovečky zapůjčené z  chovu 

pana Miroslava Čečrdleho ml. a manželé Mrzenovi se starali o zábavu děti i dospě-

lých po celou dobu výstavy. Zájemci si mohli vyrobit mýdlo a vystřelit z luku.        

Od deset hodin, kdy byla sušárna oficiálně otevřena se návštěvníci mohli podívat na 

výstavu jarních a velikonočních výrobků dětí z místní mateřské školy a žáků prvního 

stupně základní školy ve druhém patře. Žáci druhého stupně se postarali o výzdobu 

sušárny. Výrobky dětí si bylo možné v letošním roce zakoupit a  použít je  

k velikonoční výzdobě. V prvním patře návštěvníci před prohlídkou sušárny a výsta-

vy mohli posnídat čerstvé koláče, buchty a jiné moučníky s dobrou kávičkou. Později 

poobědvat výbornou gulášovku. Kolem čtrnácté hodiny začala ochutnávka beránků. 

Porota ve složení M. Dvořák, P. Šrámková, J. Čečrdle, V. Kostková a J. Lenochová to 

neměla vůbec jednoduché. Ze 13 beránků a jednoho zajíčka vybrat vítěze byl náročný úkol. Po ochutnávce, které 

ještě předcházelo hodnocení nejhezčího beránka za pomoci návštěvníků, se přítomní již u dobrého velikonočního 

piva dozvěděli výsledky. S hodnocením nejhezčího beránka pomohli návštěvníci pomocí kuliček,  které dostali při 

vstupu do sušárny a u vystavených výrobků, dali hlas tomu, který se jim líbil. U hlasujících zvítězil beránek pí. Jany 

Lenochové. Nejvíce chutnal beránek pana Trefila, klienta Domova Kolešovice. Další místa obsadili Jitka Holá, Jana    

Lenochová, Růžena Klossová, Kateřina Pelikánová, Jana Zingrová, Eliška Praisová, Karel Slabý, Markéta Holá, 

Marcela Mrzenová (1. beránek), Natálie Břinčilová, Domov Kolešovice a Marcela Mrzenová (2.beránek).  Návštěv-

níci odcházeli spokojení. Výstavu navštívilo asi 200 návštěvníků. S odhadem pomohly hlasovací kuličky.  

Pořadatelům patří poděkování za práci, kterou vynaložili a za čas věnovaný přípravě a průběhu hezké výstavy. 

         -  jp -   

Sbor dobrovolných hasičů informuje ...  

Čarodějnické setkání 

Poslední dubnový den patří tradičně pálení čarodějnic.    

I v letošním roce obec Kolešovice, Český svaz žen a 

Sbor dobrovolných hasičů uspořádali Čarodějnický rej u 

dětského hřiště. Postupně se tu sešlo v doprovodu rodičů 

či prarodičů  na sedm desítek dětí. Některé děti i dospělí 

dorazili v převlecích za čaroděje nebo čarodějnice. Děti 

čekala procházka prakem, při níž plnily osm různých 

úkolů. Čekalo je tradiční skákání v pytli, hod špuntem 

do nádoby, hod míčkem na pavučinu, hledání poztráce-

ných čarodějnic, „lovení“ zvířat, shazování kuželek, 

vybarvování kouzelného kocoura a dovednostní úkol 

v podobě skládání puzzle (menší děti) a „úklid“ sirek do 

krabičky jednou rukou pro větší děti. V cíli pak na kaž-

dého čekala odměna v podobě sladkostí a míčku, který 

se stal zvláště mezi těmi nejmenšími dětmi hitem.        

Po páté hodině už se opékaly buřtíky a kolem šesté jsme 

zapálili hranici s čarodějnicí. A že nám počasí přálo, 

vydržely si děti na hřišti hrát až do večerních hodin.   

Poslední odcházela hasičata kolem půl desáté večer, poté 

co uhasila dohořívající oheň. 



 

 

Plamen hoří již 45 let!!! 

Rok 2017 je pro hasičské hnutí rokem výročním. Jak 

napovídá titulek, celostátní hra pro mladé hasiče      

Plamen slaví 45. výročí svého trvání.  

Před rokem 1972 byly jedinou celostátně 

řízenou akcí pro mladé požárníky tzv. 

Žňové hlídky mládeže, které mohly být tří 

až pěti členné. Jejich úkolem bylo střežení 

obilí a lesů kolem železničních tratí, hos-

podářských objektů apod. V roce 1970 

byla Ústředním svazem požární ochrany 

vyhlášena tematická celostátní soutěž na-

zvaná Pětadvacítka, věnovaná       25. vý-

ročí osvobození naší vlasti Sovětskou armádou. První 

pokus o celoroční     zapojení mládeže do práce zahrno-

val plnění dvaceti pěti zadaných úkolů z nejrůznějších 

oblastí. Na úspěšnou akci hned v následujícím roce na-

vázala další celoroční soutěž Celostátní hra mladých 

požárníků. V té době již pracovala ústřední komise mlá-

deže na systematické    náplni práce pro mládež a připra-

vovala k vydání první brožuru dnes již známé hry 

„Plamen“. 

První ročník se tak konal v roce 1972. V prvních letech 

byly do náplně hry zařazeny následující disciplíny: kvíz, 

branný závod, hadicové štafety, štafety požárních dvojic, 

vázání uzlů a rozvinování hadic na kuželky. 

Z požárnického čtyřboje se stal pouze dvojboj a k větší 

přitažlivosti soutěže byla zařazena štafeta a požární útok 

s vodou. V  branné oblasti byl převzat branný závod 

z pionýrské hry − O partyzánský samopal, neboť v té 

době, po dohodě s vedením Ústřední pionýrské organi-

zace, pracovala část oddílů mladých požárníků jako     

oddíly pionýrské. 

V osmdesátých letech byla hra Plamen již na dosti     

vysoké úrovni, o čemž svědčí i to, že v roce 1981 byla 

                   

tehdejší Československá republika pověřena pořádáním 

mezinárodní soutěže mladých požárníků, které se v té 

době zúčastnili mladí požárníci 

z Československa, Sovětského svazu,   

Polska, Německa, Maďarska, Bulharska     

i Kuby. Za dalších roky doznala hra Pla-

men mnoha změn a úprav. V provedení     

sportovních disciplín i v možnostech vol-

nočasové práce. 

V současnosti je činnost s kolektivy mla-

dých hasičů postavena na koncepci Stro-

mu života mladého hasiče,    jehož pev-

nými kořeny jsou právě tradice hnutí,     zázemí, celo-

plošná dostupnost a kvalifikovaní vedoucí. 

Základním kamenem práce s mládeží je hra Plamen       

(a celoroční činnost dorostu), jejímž     posláním je roz-

víjet dětské znalosti, vědomosti a dovednosti 

v jednotlivých oblastech činnosti s přihlédnutím ke spe-

cifické oblasti požární ochrany. Je založena na dvou 

základních aspektech – volnočasové a vzdělávací čin-

nosti (výletní, pracovní, tvůrčí a odbornosti) a na rozvoji 

fyzické kondice prostřednictvím sportovních disciplín 

mladých hasičů jako příprava pro budoucí dobrovolnic-

kou činnost v záchranářských jednotkách. O tom, že jsou 

hasičské kroužky oblíbenou aktivitou, svědčí každoroč-

ně narůstající členská základna mladých hasičů ve věku 

3 – 18 let, kterých  je aktuálně téměř 60 tisíc. 

U příležitosti výročí připravuje Úsek mládeže Sdružení 

hasičů Čech, Moravy a Slezska vydání výročních medai-

lí a odznaků, pro kolektivy mladých hasičů připravujeme 

malé překvapení a pro zakladatele a pamětníky začátků 

Plamene společenské setkání.  

Jaroslava Čečrdlová 

 

Nejmenší hasičata na okresní soutěži 

Každoročně je květen dobou, kdy vrcholí okresní dětské hasičské 

soutěže. A tak jsme vyrazili v sobotu 13. května na fotbalové hřiště 

v Lubné na II. kolo hry Plamínek, která je určená mladým hasičům 

ve věku 3 - 6 let. Už společná cesta hasičskou Avií byla pro děti     

Tomáška Petrlíka, Adélku Čečrdlovou a Terezku Čečrdlovou (a je-

jich maminky) zážitkem! Na místě jsme si prohlédli připravené 

dráhy, vyzkoušeli překážky a připravili se k úvodnímu nástupu. Jako 

prví nás čekala štafeta 3 x 60 metrů, při které první závodník překoná 

kladinu, druhý překoná 70 

cm vysokou bariéru a třetí 

přenese přenosný hasicí 

přístroj.  Druhou disciplí-

nou byla štafeta CTIF – 

první přenáší hadici 

v nosiči, druhý podleze laťku a třetí připojuje hadici na rozdělovač              

a s napojenou proudnicí vbíhá do cíle. Poslední disciplínou byl požární 

útok s džberovou stříkačkou, který se nám i přes nepříznivý vítr povedl 

nejlépe. Po odstartování postavila Adélka  plechovky na terč, mezitím     

Tomášek s Terezkou připojili hadici na džberovku, proudnici na hadici       

a vedoucí Marcela pak mohla začít pumpovat a děti „sestřelily“ plechovky. 

Závěrečné vyhodnocení zkropil déšť, ale všechny děti si počkaly na své 

diplomy a odměny. Náš tým obsadil v ročníku 2016/2017 13. místo. 



 

 

Stalo se v Domově Kolešovice ...   

Dravci v zámeckém parku. 

Dne 17. 5. 2017 uspořádal     

Domov Kolešovice poskytovatel 

sociálních služeb, v prostorách 

zámeckého parku, pro své     

klienty a okolní MŠ a ZŠ pro-

gram s ukázkami sokolnické 

práce. S programem přijeli pra-

covníci záchranné stanice  

PENTHEA, občanské sdruže-

ní z Prahy 4 Modřan. 

Jejich výklad byl na vysoké 

úrovni a zaujal jak malé, tak 

starší přihlížející, kteří se zde 

dozvěděli zajímavé informace o přírodě i jednotlivých dravcích. Pracovníci záchranné stanice zde vysvětlili úlohu 

dravců v přírodě, i s ukázkou jejich nádherného letu. Dravci létali bezprostředně nad hlavami přihlížejících a někteří 

senioři i děti si mohli vyzkoušet, jaké to je být na chvilku sokolníkem. Předvedeno zde bylo 15 dravců včetně mláďat 

sovy pálené. Tohoto poutavého programu se zúčastnilo více jak 100 lidí. 

        Bc. Martina Hejdová, sociální pracovnice 

 

Datum a čas konání:    24. 6. 2017 od 13hod. 

Místo konání:     areál parku Domova Kolešovice 

Co na vás čeká? 

Bohatý kulturní program 

Mažoretky 

Rakovničtí trubači 

Břišní tanečnice 

Kouzelník Jan Vaidiš 

Pan Staněk s cvičenými zvířaty 

Vladimír Špáňa a jeho cvičený kůň 

Dětská zumba 

Slosovatelné vstupenky 

Možnost prohlídky Domova 

Doprovodné akce 

Jízda na koních 

Malování na obličej 

Dětská výtvarná dílna 

Bingo pro děti 

Atrakce pro děti 

Dětská minizoo a rytířské sporty 

Výborné občerstvení 

Hudební skupina „ Hon na medvídka“ 

  
  



 

 

Základní škola a Mateřská škola Kolešovice  

KONCERT                        

27.4.2017 k nám přijely dvě hudebnice se svým programem. 

Zúčastnila se mateřská škola a první stupeň školy základní. 

Žáci se dozvěděli zajímavosti o některých hudebních          

nástrojích a společně si zazpívali písničky ze známých        

pohádek. Představení se všem líbilo. 

    Za kolektiv J. Kreislová  

EKOLOGICKÁ SOUTĚŽ               

Ve středu 19. dubna   se konalo v botanické zahradě  

v Rakovníku okresní kolo tradiční ekologické soutěže dvojic  

tentokrát na téma  Ekoabeceda – invazní druhy , palmový 

olej. Soutěž byla doplněna  doprovodným programem, Ekoris-

kuj připravila  tradičně p. Prošková z IVS  Budy.  Naše škola vyslala soutěžící dvojice do všech kategorií,  nejvíce se 

dařilo žákům Tadeáši Peroutkovi a Adamu Ratzkovi, kteří  v 1. kategorii 4. a 5. tříd obsadili  3. místo, v téže katego-

rii byly čtvrté žákyně 5. tř. Nikola Trejbalová s Veronikou Matějkovou a  6. místo obsadily i starší žákyně Helena   

V. Jarošová s Lídou Novákovou (2. kategorie)  a Sára Mendíková a s Michaelou Trčkovou 

(3.kategorie).Gratulujeme! 

         Mgr.  M. Zápalová 

MLADÝ ZAHRÁDKÁŘ                

Ve středu 10.května se v botanické zahradě v Rakovníku konalo okresní 

kolo soutěže Mladý zahrádkář.  Pro nepřízeň počasí byly obě části soutěže 

(poznávačka a test) přesunuty do DDM v parku. Jako doprovodný program 

byla tentokrát poutavá  přednáška ing. Pazdery o masožravých rostlinách. 

 Soutěž byla rozdělena na dvě kategorie  4.- 6. třídy a  7. - 9. třída. V první 

kategorii se na 3. místě umístila Helena Veronika Jarošová (6.tř.), Julie 

Dýbová obsadila 5. místo (6.tř.) a Lukáš Vicjan (5.tř) místo šesté. Ve starší 

kategorii se z naší školy nejvíc dařilo Michaele Trčkové (8.tř.) , která byla 

osmá. Všem gratulujeme a děkujeme za účast. 

     Mgr. M. Zápalová 

ZÁPIS DO ZÁKLADNÍ ŠKOLY  

 

se uskutečnil letos poprvé až začátkem měsíce dubna 

(původně se zápisy konaly už v lednu).  V pátek 7. dubna 

2017 bylo pro zápis v první třídě vše připraveno a paní učitel-

ky A. Čechová, Mgr. R. Zemjanková, Mgr. J. Kreislová          

a Mgr. M. Zápalová čekaly na nastávající prvňáčky. Zápisu se 

také zúčastnila ředitelka školy PaedDr. V. Hartmannová          

a potřebné doklady ověřovala zástupkyně ředitelky školy 

Mgr. J. Veselá. Aby se děti cítily ve škole dobře, doprovodily 

je k zápisu známé pohádkové postavičky, ztvárněné staršími 

kamarády a čekaly na ně hezké dárečky vyráběné dětmi 

v hodinách pracovních činností. K zápisu se s rodiči dostavilo 

29 dětí a z toho pro 3 děti požádali rodiče o odklad. 

     -  jp - 

 

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY  

 

proběhl v termínu 4. května 2017 a k zápisu se dostavilo 9 dětí s rodiči. Všechny děti byly přijaty. Také v mateřské 

škole na děti čekaly drobné dárky a na seznámení s dětmi se těšily paní učitelky H. Regálová a D. Drozdová. Děti      

a rodiče měli možnost podívat se jaké pěkné prostředí na děti v příštím školním roce čeká. Nově je od 1. září 2017  

předškolní vzdělávání dětí povinné.         -  jp  - 



 

 

B Ř E Z E N   

T EP L O TY V B Ř E ZN U  [ ° C]  
SR Á ŽK Y V B Ř E ZN U 

[ l / m 2 ]  

rok Max. datum Min. datum průměr celkové Max. Datum 

2014 21,5 21.03.2014 - 4,0 11.03.2014 6,31 19,5 5,0 25.03.2014 

2015 16,5 25.03.2015 - 4,5 10.03.2015 4,82 38,5 17,0 31.03.2015 

2016 16,5 28.03.2016 - 4,0 04.03.2016 3,86 32,0 16,0 01.03.2016 

2017 22,5 31.03.2017 - 4,0 13.03.2017 6,58 37,5 9,0 19.03.2017 

D U B E N       

T EP L O TY V D UB N U [ °C ]  
SR Á ŽK Y V  DUB NU  

[ l / m 2 ]  

rok Max. Datum Min. 
Datum 

průměr celkové Max. datum 

2014 25,0 26.04.2014 - 3,5 17.04.2014 11,09 25,5 5,0 18.04.2014 

2015 26,0 27.04.2015 - 4,0 04.04.2015 8,75 48,0 21,0 28.04.2015 

2016 25,0 05.04.2016 - 3,0 02.04.2016 8,63 16,0 7,0 14.04.2016 

2017 23,5 10.04.2017 - 3,5 21.04.2017 8,1 59,0 16,0 04.04.2017 

Počasí v obci. Jak bylo ?  

L Í S T E Č K Y   Z  O B C E  

 V noci ze sobotu 20.května na neděli 21.května 2017 byla odcizena skluzavka na dětském hřišti. Událost 

byla oznámena Policii ČR. Obec podala na neznámého pachatele trestní oznámení. Krádeží obci vznikla 

škoda ve výši 14.000,- Kč.  

 Na prostranství u dětského hřiště proběhne v sobotu 10. června 2017 od 10 hodin Klání o krakovecký 

meč, kterého se zúčastní družstva Kolešovic, Kolešova, Jesenice a Krupé.  

 Se zahájením letních prázdnin začíná i provoz parních vlaků na trase Lužná - Kolešovice. Vlaky poje-

dou 8., 15., 22. a 29. července 2017 a dále pak 5., 12., 19. a 26. srpna 2017. Bližší informace naleznete 

na www.kolesovka.eu.   

 Sběrný dvůr v obci Kolešovice bude během letních prázdnin otevřený bez omezení dle provozní doby.  

 Pytle s plasty budou odváženy ze stanovišť vždy poslední středu v měsíci, což bude 26.7., 30.8.                 

a 27.9.2017. 

 Připomínáme, že místní prodejna potravin COOP má v neděli dopoledne zavřeno.   

 Na místním hřbitově jsou od jara v provozu oba zdroje vody na zalévání (ruční pumpa i kohoutek).    

Žádáme majitele hrobových míst, aby nenechávali v okolí hrobu žádné předměty, zejména pak skleněné 

nádoby z důvodu bezpečnosti při sekání trávy.  Při úklidu prostranství hrobů odkládejte věci pouze do 

kontejneru za zdí.  

 V května byla dokončena rekonstrukce garáží a výstavba sociálního zařízení v hasičské zbrojnici.   

 V pátek 30. června 2017 se uskuteční slavnostní předání posledního vysvědčení ze základní školy vychá-

zejícím žákům v obřadní místnosti OÚ Kolešovice.  

         Redakce KL   

http://www.kolesovka.eu


 

 

tisk Kolešovické  l i s ty  vydává obec Kolešovice. Počet výtisků  120 ks.                                                                                                       

Vy davatel :   obec Kolešovice, 270 02 Kolešovice č.p. 212  – telefon: 313 582 296, IČ 00243884,  www.kolesovice.cz                                                

Evidenční číslo periodického tisku: MK ČR E 18577. Texty neprošly jazykovou úpravou.                                                                             

Adresa pro zasí lání  pří spěv ků a  inzerátů : obec@kolesovice.cz / Uzávěrka pří št ího č ís la : 21.07.2017 

ŽIVOTNÍ JUBILEUM V KVĚTNU A ČERVNU LETOŠNÍHO ROKU OSLAVÍ  

 

       M a r i e  H o u b o v á                                                     

  O t t a  Ř e ž á b e k    

  

                                     

M a r i e  F r ý d o v á           

M i r o s l a v  K u č e r a             

M a r i e  L e n o c h o v á   

      * gratulujeme občanům ve věku 70, 75, 80 let  a po 80 roce každý rok  

  PŘEJEME PEVNÉ ZDRAVÍ A POHODU DO DALŠÍCH LET 

Společenská kronika   

  

O P U S T I L I  N Á S !      

        22. dubna 2017   paní   Monika Zel ingerová   

        28. dubna 2017     paní   Ivana  Matějková  

           Č e s t  j e j i c h  p a m á t c e  ! 

VÍTÁME NOVÉ OBČÁNKY MEZI OBYVATELE NAŠÍ OBCE 

           Terezie  Kovářová               *  6. května 2017   

            TEREZCE PŘEJEME KRÁSNÝ A SPOKOJENÝ ŽIVOT.                                    

         ŠŤASTNÝM RODIČŮM BLAHOPŘEJEME !  

ŘEKLI SI SVÉ    „ano“ 

12. května 2017  - Obřadní místnost OÚ Kolešovice                         

                         František Bambuch, Kladno a Renata Lepičová, Hořesedly           

26. května 2017  - zahrada Heřmanov        

       Petr Fefrčík, bytem Heřmanov a  Zuzana Sedláková, bytem Kšely     

… a protože nás čeká nejhezč í  období  v  roce,  

čas  dovolených,  výletů ,  gri lování ,  venkovního 

posezení  a moře odpočinku,  pře jeme vám krás-

né prázdniny a pří jemně strávenou dovolenou!  

     Redakce KL   

http://www.kolesovice.cz/
mailto:obec@kolesovice.cz

